



交管一线

异地用警+源头劝导

运城交警打响夏季酒驾“阻击战”

随着夏季到来，气温攀升，夜间娱乐活动增多，酒驾醉驾风险也随之上升。为守护群众平安出行，连日来，我市交警部门掀起凌厉攻势，以“零容忍”态势严查酒驾醉驾违法行为，打出一套“常态整治+异地用警+源头宣防”的组合拳，让侥幸者无处遁形。

雷霆出击
酒驾司机遭遇“全时段查控”

5月3日23时许，夏县新建北路六门巷路段警灯闪烁，一辆二轮摩托车摇摇晃晃驶来，夏县交警大队城镇中队民警立即示意其停车接受检查。

驾驶人崔某满脸通红，身上散发着浓重的酒气。经检测，其血液酒精含量高达82mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶机动车。面对检测结果，崔某懊悔不已：“想着节日期间，交警不会查车，喝了四五瓶啤酒就骑车上路了，没想到刚上路就被查获……”

针对夏季酒驾违法特点，运城交警科学调整勤务模式，将查处时段向凌晨时段延伸，采取“定点检查+流动巡查”相结合的方式，对城市主干道、餐饮娱乐集中区及农村道路进行全覆盖巡查。

盐湖交警大队相关负责人介绍，自4月25日起，他们持续加大晚间、凌晨等重点时段酒驾醉驾查处力度，截至5月11日，共查处酒驾醉驾60起，5月10日曝光了11起酒驾交通违法案例，形成严管高压态势。

跨区亮剑
异地用警打破“人情执法”

5月9日15时，芮城交警大队会议室气氛热烈，来自晋城市公安局交警支队的民辅警与芮城交警大队民辅警围坐一堂，共同商讨当晚的异地用警联合执法方案。

“夏季酒驾呈现跨区域流动特点，单靠本地警力容易形成执法盲区。”芮城交警大队相关负责人介绍，此次行动重点针对近三年第二季度酒驾醉驾事故多发的县、区，通过异地调警、交叉执法，提升执法公正性。

19时30分，民辅警投入战斗。两地交警密切配合，结合芮城县酒驾醉驾高发时段和路段，对过往车辆进行逐一检查，坚决做到发现一起、查处一起，让违法车辆无所遁形。

新闻链接

临猗查获两起二次酒驾
违法司机均被严惩

运城晚报讯(记者 张蕊彤)连日来，临猗交警大队持续开展酒驾专项整治，连续查获两起二次酒驾违法行为。

近日，该大队执法小分队在城区某初中附近路段，对一辆车牌号为晋MV8XXX的小型轿车进行例行检查。经查，驾驶员李某无法出示有效驾驶证，初步呼气检测显示涉嫌醉驾。后经血液检测，其酒精含量为71.41mg/100ml，构成饮酒驾驶。民警同

时查出，李某曾于2024年5月21日因醉酒驾驶被处罚，驾驶证被吊销后至今未恢复正常状态。

同一天，临晋中队民警在临晋镇街道查获另一名酒驾司机刘某。

经血液检测，其酒精含量为57.71mg/100ml。调查显示，刘某曾于2024年9月23日因酒驾被处罚过，此次系二次违法。

目前，两名违法驾驶员均被依法严惩。



▲执法一线

▲宣防并举

▶酒精检测

“异地用警不仅加大了执法力度，更促进了经验交流。”芮城交警大队相关负责人表示，5月9日至11日，联合行动共查处各类交通违法行为160起，其中酒驾4起、再次饮酒后驾驶机动车1起、醉驾3起。

宣防并举
从“路面查处”到“源头劝阻”

在整治行动中，运城交警坚持“查处+教育”双管齐下，通过多形式、多渠道的宣传教育，从源头上预防酒驾醉驾违法行为的发生。

执勤民警不仅对违法行为进行严格处罚，更注重现场教育。在盐湖区某检查点，民辅警正对一名未佩戴安全头盔的摩托车驾驶员进行教育：“您看这个事故案例，就是因为没戴安全

头盔导致头部重伤。”这种“处罚+教育”的模式，让违法者在接受处罚的同时，深刻认识到安全出行的重要性。

万荣交警大队民辅警深入社区、公园等人员密集场所开展“拒绝酒驾”宣传。民辅警在餐饮、娱乐场所的醒目位置张贴了“开车不喝酒”提示标语，在餐桌上摆放“酒驾成本”提示卡，并要求经营者及工作人员履行好监督和劝导责任，及时劝阻酒驾行为。

“夏季酒驾整治将常态化开展。”运城市公安局交警支队相关负责人表示，下一步，将继续完善“日常严管+集中整治”工作机制，通过科技手段提升查处精准度，同时深化警企合作，构建全社会共同参与的治理格局，为群众平安出行保驾护航。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

夏县查获醉驾货车司机
血液酒精含量严重超标

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，夏县交警大队民辅警在林荫路城北菜市场路段查获一起严重交通违法行为。

事发当日凌晨，执勤民辅警对一辆晋MR3XXX重型半挂牵引车拦停检查。经现场呼气式酒精检测，驾驶员张某检测值达100mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。后经运城道路交通事故司法鉴定所鉴定，张某血液酒精含量为105.25mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶货运车辆。据张某交代，其当晚与朋友聚餐饮酒后，认为深夜不会有检查，便冒险驾驶货车上路。

目前，张某因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留。

未拉手刹酿险情
交警及时除隐患

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日，垣曲交警大队指挥中心接报，该县中条大街友谊路菜市场东段有一辆小型轿车横停在马路中央，车内无人。当时正值该县气象部门发布大风黄色和沙尘蓝色双重预警，狂风夹杂着沙尘，能见度极低，该车辆对过往行人、车辆造成安全隐患。

辖区民警迅速前往现场查看情况，并根据巡逻民警提供的车辆号牌，多次与车主电话联系，均无人接听。民警随后调取监控发现，该车于当日下午1时许停放在路边停车位后，驾驶员未拉手刹便离开，夜间强风将车辆推行数米至路中央。经多方联系，民警找到车主并了解到是其儿子驾驶时疏忽所致。民警对车主进行了严肃的安全教育，同时提醒广大驾驶员停车务必拉紧手刹，确保车辆停稳，特别是在恶劣天气条件下更要注意检查。

游客车辆突爆胎
交警暖心伸援手

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，万荣县飞云楼景区执勤民辅警在巡逻时，敏锐发现一辆行驶中的车辆异常摇摆，便立即叫停车辆。经检查，确认该车右后轮胎爆胎，存在重大安全隐患。

民辅警立即采取应急措施，设置警示标志，将车主杨女士一行人引导至安全区域，并主动帮助其更换备胎。

仅10余分钟，民辅警就完成了轮胎更换，并细致检查了车辆制动系统。临行前，民辅警特别叮嘱长途行车注意事项。杨女士对交警的专业救助和暖心服务表示衷心感谢。

安全宣讲进企业
筑牢交通防护网

运城晚报讯(记者 刘凯华)5月7日，绛县交警大队民辅警深入辖区快递企业开展交通安全宣传活动(上图)。

针对快递配送人员工作节奏快、高频出行的职业特性，民辅警重点讲解了不戴安全头盔、闯红灯等违法行为的危害，并通过典型事故案例进行警示教育。

活动中，民辅警要求企业落实主体责任，定期组织安全培训、在工作群推送警示案例、建立安全考核机制。企业负责人当场表示将把安全配送纳入日常管理，确保每名配送员都做到“效率服从安全”。